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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα
Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Πρωθυπουργό
. . .. . Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ:  «Ενημέρωση για τον αριθμό των ασυνόδευτων ανηλίκων που έχουν
εισέλθει στη χώρα μας από το 2019 έως και σήμερα»

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ,

Στις 24 Νοεμβρίου 2019, με παρέμβασή σας, ανακοινώσατε προσωπικά τη δέσμευσή
σας για την προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων που εισέρχονται παράνομα στη
χώρα μας, δηλώνοντας, χαρακτηριστικά: «Γι’ αυτό και αναλαμβάνω προσωπικά την
υπόθεσή τους, συγκεντρώνοντας όλες τις σχετικές αρμοδιότητες στο Γραφείο του
Πρωθυπουργού». Με την κίνηση αυτή μεταφέρατε στο ανώτατο πολιτικό επίπεδο την
ευθύνη διαχείρισης ενός ιδιαίτερα ευαίσθητου και κρίσιμου ζητήματος, το οποίο αφορά
στην προστασία και φροντίδα των ανηλίκων χωρίς συνοδεία, που εισέρχονται παράνομα
στην ελληνική Επικράτεια. Καθώς έχουν συμπληρωθεί περισσότερα από έξι έτη από την
ανάληψη της προσωπικής σας ευθύνης, παρακαλούμε να απαντήσετε στα ακόλουθα
ερωτήματα:

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός:

1. Πόσοι ασυνόδευτοι ανήλικοι έχουν εισέλθει συνολικά στην Ελλάδα από το 2019 έως
και σήμερα (Φεβρουάριος 2026);

Παρακαλώ να μου χορηγηθούν εγγράφως τα ετήσια στοιχεία καταγραφών
των ανωτέρω αφίξεων για την άνω αναφερόμενη περίοδο.

2. Πόσα από τα ανωτέρω ασυνόδευτα ανήλικα άτομα εξακολουθούν να διαμένουν
σήμερα στην ελληνική Επικράτεια και ποιος είναι ο εκτιμώμενος συνολικός αριθμός
ασυνόδευτων ανηλίκων που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στη χώρα;

Για όσα ασυνόδευτα ανήλικα έχουν αποχωρήσει από την Ελλάδα (είτε
μέσω μετεγκατάστασης σε άλλες χώρες της Ε.Ε. είτε με άλλο τρόπο),
παρακαλώ να μου χορηγηθούν εγγράφως τα εξής στοιχεία:
α)  Ο ακριβής αριθμός των ανήλικων ατόμων που έχουν αποχωρήσει
συνολικά από το 2019 έως σήμερα.
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β) Τα γεωγραφικά σημεία όπου ακριβώς έχουν μεταφερθεί τα ανωτέρω
ανήλικα άτομα, με αναφορά σε χώρες προορισμού και σε αριθμούς ανά
χώρα, εφόσον υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία.
γ) Η περιγραφή του νομικού ή διοικητικού καθεστώτος υπό το οποίο έγινε
η αποχώρηση των ανωτέρω ανηλίκων ατόμων από τη χώρα μας (π.χ.
πρόγραμμα μετεγκατάστασης, οικογενειακή επανένωση, εθελούσια
αναχώρηση κλπ).

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό των δημοσίων πόρων (κρατικού προϋπολογισμού,
ευρωπαϊκών κονδυλίων και λοιπών πηγών) που έχει δαπανηθεί από το 2019 έως
σήμερα για τη διαχείριση, φιλοξενία, προστασία και υποστήριξη των ασυνόδευτων
ανηλίκων που έχουν εισέλθει στη χώρα μας από το 2019 έως και σήμερα;

Παρακαλώ να μου χορηγηθεί εγγράφως η αναλυτική κατανομή των
ανωτέρω δαπανών, ανά έτος και κατηγορία δαπάνης (π.χ. δομές
φιλοξενίας, προσωπικό, προγράμματα ένταξης, μετεγκαταστάσεις κλπ.)

4. Δεδομένης της δέσμευσης του πρωθυπουργού, από το 2019 και της μεταφοράς των
σχετικών αρμοδιοτήτων στο γραφείο του, εξακολουθούν σήμερα τα ασυνόδευτα ανήλικα
να τελούν υπό την άμεση και προσωπική ευθύνη του πρωθυπουργού; Αν όχι, έχει
ανατεθεί πλέον η σχετική ευθύνη σε άλλο πρόσωπο, Υπηρεσία ή φορέα (π.χ. Ειδική
Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου
ή άλλο Υπουργείο); Αν ναι, σε ποιον ακριβώς φορέα του ελληνικού Δημοσίου ανήκει,
πλέον, η πολιτική και διοικητική ευθύνη για τα ανωτέρω ασυνόδευτα ανήλικα άτομα, που
έχουν εισέλθει στη χώρα μας από το 2019 έως και σήμερα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




